

英首相警告疫情可能像意大利两周前那样暴发 英国国民保健制度或不堪重负

英国卫生部22日发布的数据显示,英国新冠肺炎确诊病例数累计达5683例,较前一天增加665例;累计报告死亡病例上升至281例。

英国首相鲍里斯·约翰逊21日警告,英国新型冠状病毒肺炎疫情可能像意大利两周前那样暴发,国民保健制度(NHS)或不堪重负。

国民保健制度认定英国大约150万人为易感染高危人群。英国政府21日建议这些人待在家中,将派军队人员保障他们的日常生活。

医疗体系承压

约翰逊21日接受《星期日电讯报》等英国媒体采访时说,英国新冠肺炎疫情“比意大利晚两周到三周”,国民保健制度面临考验。

“除非我们一起行动,全国一起努力减缓(新冠病毒)传播,否则我们的国民保健制度同样



3月21日,在英国伦敦,人们在一家超市采购。新华社发

有极大可能不堪重负。”约翰逊说:“意大利人建立了极好的卫生保健体系,然而医护人员完全被就医需求压垮。”

截至21日,英国已有233人因新冠肺炎死亡。同一天,英国政府与全国私营医疗机构达成一致,私营领域医疗资源将与国民保健制度“融为一体”,

以应对疫情。这意味着从下周起,接近2万名私营医疗机构医护人员将参与抗疫,大约8000个床位、1200台呼吸机可投入使用。

约翰逊20日下令“封城”,关闭全国酒吧、餐厅、戏院、电影院和健身房。一些商店20日起停业。

按照法国《解放报》的说法,英国政府作出“封城”决定关联合国法方施压。法国总统埃马纽埃尔·马克龙20日上午对约翰逊作出最后通牒,说如果英国方面不采取更严格举措,法国将禁止来自英国的旅客入境。

隔离高危人群

国民保健制度认定,英国大约150万人为新冠肺炎高危易感群体。这些人或曾经接受器官移植,或罹患严重呼吸系统疾病或癌症并接受特定药物治疗。英国政府21日建议易感人群待在家中,告诉他们避免出门购物。

英格兰公共卫生局局长保罗·约翰逊说,高危人群应听从政府向他们发布的建议,不参加亲朋好友聚会,不外出购物、放松或旅行。

22日是英国拜望双亲日,约翰逊建议民众这一天不要探望父母。 据新华社特稿

美联储宣布: 继续购买美国国债

据新华社电 美国联邦储备委员会23日宣布将继续购买美国国债和抵押贷款支持证券以支持市场平稳运行,不设额度上限,相当于开放式的量化宽松政策。

德国强化疫情防控 默克尔居家隔离

据新华社柏林3月22日电 德国联邦与地方政府22日达成新协议,将进一步限制公共生活,遏制新冠肺炎疫情蔓延。德国总理默克尔因与新冠肺炎感染者有过接触,于当天开始居家隔离。

按照当天公布的协议措施,原则上公共场所禁止两人以上人员聚集;建议民众最大限度减少与家庭成员以外人员接触;公共场所应与他人至少保持1.5米距离;禁止在公共和私人场所举行聚会;禁止餐馆提供堂食服务;美发店、按摩店等也须关闭。以上措施将至少持续两周。

协议措施由总理默克尔和各联邦州州长当天下午举行电话会议商定后向公众发布。默克尔本人在发布会后开始居家隔离,原因是她接触过的一名医生被确诊感染新冠肺炎。

澳大利亚用“重典”防疫

违令者可收监

据新华社电 鉴于一些民众无视居家隔离防疫建议,澳大利亚联邦政府22日下令,自23日中午起关闭公共营业场所,以防新冠肺炎疫情进一步扩散。

同时,疫情最严重的新南威尔士州警方宣布,违令聚集者最高可面临6个月监禁。

澳大利亚总理斯科特·莫里森当天宣布,包括酒吧、赌场、健身房和电影院在内的营业性公共场所自23日中午起关闭。

澳大利亚发生新冠肺炎疫情初期,病毒传播较为平缓,但近日来迅速攀升,截至22日确诊病例已经超过1000例,7例死亡病例。

莫里森当晚在面向全国的讲话中说:“那些受这一决定影响的雇员和小业主将难以避免遭遇经济困难,我深感遗憾。”他说,餐厅、咖啡馆和餐饮外包企业只能从事外卖和送餐服务。不过,政府决定暂不关闭学校。

提及不愿居家隔离防疫的民众,莫里森22日提到,各州和领地政府将开始考虑“重典”,强制保持社交距离,执政党当天稍晚也将开会讨论这一政策。

新南威尔士州和维多利亚州人口占全国人口一半以上。两个州政府先前宣布,打算从下周开始全面关闭餐厅和商铺。

印度白天模拟“宵禁”演习防疫

印度22日早7时起,在全国范围内模拟实施14小时公共禁令,以白天模拟“宵禁”演练防御新冠肺炎疫情扩散。专家解读,这可以看做是为今后应对疫情恶化时所做的一次演习。

一场演习?

路透社报道,印度颁布的“宵禁”基于自愿,并非强制限制人们活动。不过,印度总理纳伦德拉·莫迪通过电视讲话和“推特”请求民众“留在室内,保持健康”,这一呼吁令平常拥挤的街道人数显著下降。宵禁原指禁止夜间活动。这次“宵禁”期间,印度暂停铁路客运系统、停飞国内航班,暂停非必要商业机构运营,以减缓疫情扩散。

在德里,通常挤满游客的洛迪花园仅有少量游客,保安贾维尔·辛格说:“如果隔离有助防止扩散,政府应该考虑延长两三天



3月22日,在印度加济阿巴德,人们在阳台上向抗击疫情的医务人员和其他工作人员致敬。新华社发

或更长。”

尽管印度先前新冠肺炎确诊人数较少,但近期快速增加。根据印度卫生部数据,截至22日,印度累计确诊新冠肺炎病例

324例,死亡5例。

车站拥挤

新德里、孟买和加尔各答等

美国确诊病例飙升 国会3人确诊新冠肺炎 特朗普下令3州建“方舱医院”

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至美国东部时间22日23时(北京时间23日11时),全美新冠肺炎确诊病例达33276例,较美国东部时间21日13时30分飙升近1万例,死亡417例。至此,美国新冠肺炎确诊病例数位居全球第三。

至今,全美50个州和华盛顿特区无一幸免于此次疫情。仅纽约州确诊病例就超过1.5万例,死亡117例,居全美之首。美国总统特朗普近日已宣布纽约州出现“重大灾难”,命令联邦政府支援该州。除此之外,疫情较严重的还有确诊1996例的华盛顿州,加

利福尼亚州、伊利诺伊州和密歇根州确诊人数也均过千。

形势在数周内急剧恶化,这显然是美国政府早先并未预料到的。就在本月11日世界卫生组织宣布新冠肺炎具有大流行特征的前一天,领导白宫新冠肺炎工作小组的副总统彭斯还在记者会上表示,普通美国人感染新冠肺炎的风险依然较低。彼时美国确诊病例数已达1000例。

美国共和党人兰德·波罗的办公室22日确认,这名代表肯塔基州的联邦参议员新型冠状病毒检测结果呈阳性,成为参议院首名确诊感染的议员。

美国国会迄今已有3人新冠病毒检测呈阳性,至少22人自我隔离。

美国总统唐纳德·特朗普同一天下令在疫情严重的纽约州、加利福尼亚州和华盛顿州设立紧急医疗站,准备4000张病床收治新冠肺炎患者。

特朗普22日在白宫记者会上说,他已经要求联邦紧急措施署在纽约州、加州和华盛顿州设立12个紧急医疗站,收治新冠肺炎患者。

特朗普说,加州设立8个紧急医疗站,床位2000张;纽约州和华盛顿州共计设立4个紧急医疗站,床位2000张。美国陆

军工程兵将协助设立位于纽约州的紧急医疗站,海军“仁慈”号医院船将调派至洛杉矶市,国民警卫队将赴这3州,战疫费用由联邦财政负担。

特朗普说,他已经批准宣布纽约州和华盛顿州出现“重大灾难”的请求,将很快宣布加州出现“重大灾难”。

除了为数不多的大城市之外,美国地广人稀,出行和居住方式天然有利于防止疫情扩散。然而,正如美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德本月10日在出席国会听证会时所说,美国部分地区已经错过遏制疫情的最佳机会窗口。